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尾道市では、平成１６年度から、小中学校に入学する新１年生を対象として、児童生徒・保護者

が入学する学校を選択することができる「学校選択制度」を実施しています。 

このたび、本市の「学校選択制度」の成果と課題を踏まえて、今後の制度のあり方について検討

を行うため、アンケートを行うことになりました。 

みなさんからの回答は、あとで誰かに知られることは一切ありませんし、お子さんの入学前後の

生活に関係するものではないので、安心して記入してください。分からないところや答えたくない 

ところは、答えなくてもかまいません。 

 

問 1 調査対象のお子さんや家族について、次の質問に答えてください。 

  １ お子さんとあなたの続柄 

     ア 父親  イ 母親  ウ 祖父  エ 祖母  オ その他（        ）

２ 現在お子さんが通っている園  

（ ① 保育所（園）  ② 幼稚園  ③ 認定こども園  ④通っていない ） 

３ お子さんの兄弟姉妹は何人ですか。   本人を入れて（    ）人 

４ お子さんは祖父母と同居していますか。 （ ① 同居している  ② 同居していない ） 

５ お子さんは父母どちらかが生まれ育った地域（※同一小学校区内）に住んでいますか。 

 （ ① はい   ② いいえ ） 

6 お子さんのご両親の現在の就労状況について、該当する記号に○を付けてください。 

（ひとり親家庭の場合は、該当する一方のみ） 

父 母 

ア フルタイムで就労している 

イ パートタイムで就労している 

ウ 就労していない 

ア フルタイムで就労している 

イ パートタイムで就労している 

ウ 就労していない 

 

問 2 尾道市の通学区域の規則では、住所に基づいて本来通学する学校が指定されていま 
す。「学校選択制度」は、保護者の希望によりこの通学区域を弾力的に取り扱う制度 
です。次の質問に答えてください。 

 

1 住所により定められている通学区域の小学校名 

 （尾道市立             小学校） 

   

2 上記１の小学校への通学方法及び通学時間について記入してください。               

   

3 通学時間や通学距離について、どう思いますか。 

   （ ① 長すぎる（遠すぎる） ② 少し長い（遠い） ③ ちょうどよい ④ 短い（近い） ） 

 

通学方法（あてはまるものすべてに○） 通学時間（片道） 

① 徒歩 ② スクールバス（遠距離通学対策用路線バス

を含む） ③その他（       ）④わからない 
約     分 

尾道市「学校選択制度」に関するアンケート 

【新入学児童の保護者用調査票】 
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  4 通学について困りそうな事や心配な事がありますか。（あてはまる記号すべてに○） 

     ア 通学距離が長いこと 

     イ 集団登下校がないこと 

     ウ 不審者など防犯上のこと 

     エ 通学路が狭いことや交通量が多いなど、交通事故の心配 

   カ 雨の日の通学 

   キ 災害時の登下校 

   ク その他（                ） 

   ケ 特にない 

 

５ あなたは「学校選択制度」を知っていますか。    

（ ①以前から知っていた   ② まったく知らない  ③この案内で初めて知った ） 

 

６ お子さんの就学に際し、「学校選択制度」の利用を考えていますか。 

（ ①利用する     ② 検討中     ③ 利用しない   ）  

 

   

７ 上記６で「③利用しない」と答えた理由は何ですか。  （あてはまる記号にすべてに○） 

    ア 住んでいる地域にある学校へ就学するのがよいから 

    イ 両親や兄弟姉妹が通学する（した）学校だから 

    ウ 学校を信頼しているから 

    エ 学校の様子が楽しそうだから 

    オ 学校の授業が充実していると思ったから 

    カ 特色ある教育活動を推進している学校だから 

    キ 学校の施設・設備が良いから 

    ク 仲の良い友だちが入学するから 

ケ 選択したい学校が特にないから 

コ 他の学校を選択したくとも通学できないから 

    サ 特に理由はない 

    シ その他（                               ） 

学校選択制度を利用しない人        問 4 へ 
 

問 3 学校選択制度の利用を検討している人のみ 

学校選択制度の利用について、次の質問に答えてください。 

1 希望する学校名          （尾道市立             小学校） 

 

2 希望する学校へ通学する場合の、通学方法及び通学時間について記入してください。               

 

 

 

 

3 通学時間や通学距離について、どう思いますか。 

   （ ① 長すぎる（遠すぎる） ② 少し長い（遠い） ③ ちょうどよい ④ 短い（近い） ） 

通学方法（あてはまるものすべてに○） 通学時間（片道） 

① 徒歩  ②バス  ③ 電車  ④船 

⑤ 自家用車等での送迎 ⑥その他（     ） 
約       分   

③利用しないと答えた人のみ ７へ ①利用する ②検討中と答えた人は問３へ 
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４ 「学校選択制度」の利用を検討することにした理由は何ですか。 
（あてはまる記号すべてに○） 

     ア 学校の様子が楽しそうだから 

     イ 学校の授業が充実していると思ったから 

     ウ 特色ある教育活動を推進している学校だから 

     エ 学校の施設・設備が良いから 

     オ 放課後の帰宅先があるから（例：祖父母宅等） 

     カ 通学に便利だから        

 キ 仲の良い友だちが選択するから 

 ク 通学区域内に通っている保育園や幼稚園があるから（友だちの多くが入学する） 

     ケ 兄姉が通っているから      

 コ 友人・知人のすすめがあったから 

     サ 地元の学校に通学させることに不安があるから 

シ 入学後、選択した学校の学区内へ転居を予定しているから 

ス その他（                         ） 

 

問 4 【全員お答えください】 小学校（学校選択の利用を検討中の場合は選択希望校）
に入学するにあたり、教育全般で心配なことがありますか。 

（あてはまる番号 1～４のうち１つに○） 

項  目 
と て も 

心 配 

少 し 

心 配 

ほとんど

心配ない 

まったく

心配ない 

① 通学上（距離や時間等）の心配 １ ２ ３ ４ 

② 教育費用（通学費用含む） １ ２ ３ ４ 

③ 学習面 １ ２ ３ ４ 

④ 友人関係 １ ２ ３ ４ 

⑤ 子ども会活動 １ ２ ３ ４ 

⑥ PTA活動 １ ２ ３ ４ 

⑦ 住んでいる地域とのつながりや関わり １ ２ ３ ４ 

⑧ その他（               ）  １ ２ ３ ４ 

 

問 5 【全員お答えください】 学校に期待する教育や指導について、答えてください。 
（あてはまる番号１～４のうち 1つに○） 

項  目 
とても 
期待する 

期待する 
少 し 
期待する 

期待 
しない 

① 学力をのばす １ ２ ３ ４ 

② 学習意欲を高める １ ２ ３ ４ 

③ コミュニケーション能力を高める １ ２ ３ ４ 

④ 
外国語を用いてコミュニケーションを図ることが 
できる力を身に付ける １ ２ ３ ４ 

⑤ 規範意識や他人を思いやる心を育む １ ２ ３ ４ 

⑥ 地域や社会に貢献する態度を育む １ ２ ３ ４ 

⑦ 将来の進路や職業を考えさせる １ ２ ３ ４ 

⑧ 体力やスポーツの能力を向上させる １ ２ ３ ４ 

⑨ 健康や食の大切さについて理解させる １ ２ ３ ４ 

⑩ コンピュータを活用する能力を育てる １ ２ ３ ４ 

⑪ 上記の項目以外（              ） １ ２ ３ ４ 
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問 6 【全員お答えください】 現在、次のことにあなたはどの程度あてはまりますか。 

（あてはまる番号１～４のうち 1つに○） 

項  目 よくする 時々する 
あまり

しない 

まったく

しない 

① お遊戯会や運動会などの園行事への参加 １ ２ ３ ４ 

② 園の PTA活動や保護者会などへの参加 １ ２ ３ ４ 

③ 
住んでいる地域の行事へお子さんと一緒に参加 

（例：地域の祭り・伝統行事・町民運動会・健康福祉まつりなど） 
１ ２ ３ ４ 

④ 子育てや教育についての悩みを友人・知人に相談 １ ２ ３ ４ 

 

問７ 【全員お答えください】 本市の学校選択制度についてあてはまると思う番号１～

５のうち１つに○をつけてください。（問２で「学校選択制度を知っていますか」の問い

に「②まったく知らない」と答えた方は可能な範囲でお答えください。）  

項  目 そ う 思 う 

どちらかと

言えばそう

思 う 

どちらとも 

言 え な い 

どちらかと

言えばそう 

思 わ な い 

そ う 

思 わ な い 

① 市民のニーズに応えている １ ２ ３ ４ ５ 

② 子どもの健やかな成長に寄与する １ ２ ３ ４ ５ 

③ 特色ある学校づくりが進んでいる １ ２ ３ ４ ５ 

④ 信頼される学校づくりが進んでいる １ ２ ３ ４ ５ 

⑤ 保護者の学校への協力意識が高まる １ ２ ３ ４ ５ 

⑥ 
住んでいる地域とのつながりが希薄

になる 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑦ 
学校間で格差が生じる原因になって

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑧ 
受入枠をなくし希望者全員が入学で

きるようにしたほうが良い 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑨ 
学校によって受入枠に差があるのは

良くない 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑩ 
受入枠の設定は、学級編制や施設の都

合上、やむを得ない 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑪ 制度は今後も継続すべきである １ ２ ３ ４ ５ 

⑫ 制度の見直しが必要である １ ２ ３ ４ ５ 

 

問８ 【全員】最後に、学校選択制度について、何か意見があればご記入ください。 

 

 

 

 

＊ご協力ありがとうございました。 
＊アンケートと一緒に同封した返信用封筒に入れて、１０月３１日（水）までに郵便ポス
トに投函してください。（切手不要） 


